

对欠薪说“不”！ 内蒙古为 1850 名农牧民工 追发工资及赔偿金 2190.3 万元

本报讯(记者 张鑫)2021年春节临近,社会非常关注农牧民工工资清欠工作。1月13日,记者从2020年人力资源和社会保障和社会保障工作完成情况新闻发布会上获悉,自去年11月10日开展冬季根治欠薪专项行动以来,截至目前,为1850名农牧民工追发工资及赔偿金2190.3万元,实现了2020年底前政府、国企项目以及各类政府与社会资本合作项目欠薪案件全部清零的目标。

据介绍,冬季行动以来,全区劳动保障监察共检查用人单位3798户,农民工补签劳动合同5000份,全区在建工程项目1463个(政府560个、社会903个),实名制、考勤、工资专户、分包委托总包银行代发等制度覆盖全行业,贯穿全过程,涉及全方位,覆盖率均达到100%;开通了窗口、手机APP、手机扫码、12333电话等线上、线下投诉举报渠道,积极推广国家根治欠薪线索反映平台。

1512个,已办理1310个;公布欠薪严重违法单位8个,列入“黑名单”8个,涉嫌犯罪移交公安机关4件,对欠薪违法犯罪嫌疑人保持高压态势。

春节临近,农牧民工返乡之际到来,按时足额带薪返乡是每个外出务工人员最期盼、最急切的问题。

为实现社会项目欠薪动态清零这一目标,内蒙古劳动保障部门要求各地区、各部门对发现的欠薪线索逐一排查,迅速查清欠薪人数、金额,形成台账,专人负责,逐案核实,逐案销号;各地区、各部门全程跟踪督办,重大线索挂牌督办,确保每条反映的欠薪线索调查结论清晰、证据充分、处置妥当、严把报送关;各地区、各部门加大问责力度,对组织领导不力、线索流转不及时、调查事实不清、处置不当、工作不到位、监管责任不落实的,要严肃追究有关领导和责任人的责任;各地区、各部门加强组织领导,狠抓欠薪问题的解决,确保发放到位,让农牧民工高高兴兴回家过年。

自治区公安厅出入境管理局
深化“放管服”改革 建成智能化全自助出入境智慧大厅

本报讯(记者 李娜)近日,自治区公安厅召开新闻发布会,由自治区公安厅出入境管理局二级警务专员郝斯同志介绍了智能化全自助出入境智慧大厅建设情况。

智能化、全自助出入境智慧大厅位于自治区政务服务大厅内,已于2020年11月27日建设完成,并于12月1日正式启用。出入境智慧大厅设有智能导服区、智慧办理区和智能核检区三个区域,集引导、填表、照相、生物信息采集、缴费等业务于一体,为群众办理出入境证件提供“一站式”的服务。

该智慧大厅的受理业务范围包括:中国公民的普通护照、往来港澳通行证、往来台湾通行证的首次申领、过

期重领、换发、补发、签注。

对电子产品操作熟练的申请人,自助受理时间为5分钟左右;对电子产品较陌生的申请人,自助受理时间为10至15分钟左右。

同时开通四种支付方式:微信、支付宝、银行卡刷卡支付和现金,均可完成缴费。

通过群众自助受理所需业务,通过智能化前端数据采集、后台数据治理、与外围系统相互联动,可以有效改变传统窗口受理模式下纸质材料多、信息核查容易出错、数据流转效率低的困局,既有效解放了警力,又方便了群众办事。智能终端设备有效整合引导、填表、照相、生物信息采集(指纹及签名)、缴费、快递等业务,推进实现



“一站办理”、“一桌办齐”,有利于解决申请人在服务大厅排多次队、跑多个窗口、等待时间长的问题,最大限度地便民利民。

“昆仑2020”一直在行动 突出重点整治和源头治理 严厉打击“食药环”领域违法犯罪

本报讯(记者 李娜)1月13日,自治区公安厅召开新闻发布会,自治区公安厅食药环侦总队队长赵玉和同志现场通报全区公安机关“昆仑2020”专项行动成果。2020年,在“昆仑2020”专项行动中,全区公安机关共破获各类刑事案件1591起,打掉团伙34个,端掉窝点47个,抓获犯罪嫌疑人2329名,涉案价值约49.65亿元。

其中,“昆仑1号”打击危害食品安全犯罪行为中,全区公安机关累计破案125起,打掉团伙5个,端掉窝点13个,抓获犯罪嫌疑人227名,总涉案价值约

2.95亿元。

“昆仑2号”打击危害药品安全犯罪行为中,全区公安机关累计破案25起,抓获犯罪嫌疑人28名,总涉案价值约1412万元。包头市公安局侦破“503”生产销售伪劣农药案,抓获犯罪嫌疑人22名,涉案金额1000余万元,彻底斩断了一条涉及10省24地生产销售伪劣农药辛硫磷的犯罪链条。

“昆仑3号”打击破坏生态环境资源犯罪行为中,全区公安机关累计破案1175起,打掉团伙20个,端掉窝点22个,抓获犯罪嫌疑人1616名,总涉案价

值约45.85亿元。

“昆仑4号”打击侵犯知识产权和制售伪劣商品犯罪行为中,全区公安机关累计破案26起,打掉团伙6个,端掉窝点11个,抓获犯罪嫌疑人101名,总涉案价值约3881万元。“昆仑5号”打击涉野生动物犯罪行为中,全区公安机关累计破案刑事案件240起,打掉团伙3个,端掉窝点1个,抓获犯罪嫌疑人357名,缴获非法猎捕野生动物4841头(只),收缴野生动物制品2790公斤,涉案价值3235万元。

下一步,全区公安机关将持续保持

高压严打态势,继续扩大“昆仑行动”战果,一是继续强化查源头、断网络、挖链条、除窝点、缴资金、打团伙,最大限度地深挖、彻查、打击各类违法犯罪。二是在有关宣传纪律要求的框架内,最大限度、最强声势地开展宣传活动,形成严打高压氛围。三是强化协作配合,加强与检察机关的沟通,做到快侦、快诉、快判。四是强化专门手段运用,针对性采取措施,抓源头预防、治理。最终,通过打、防、管、控多项措施,巩固扩大打击成果,严格防范食药环、知识产权、野生动植物等相关领域违法犯罪活动反弹。

守护好内蒙古生态安全 筑牢祖国北疆万里绿色长城

本报讯(记者 李娜)近日,记者从自治区公安厅召开的新闻发布会上了解到,2020年,全区森林公安共受理各类案件12567起,侦办刑事案件1316起。

自治区公安厅森林公安局副局长冯虎现场介绍了2020年全区森林公安工作情况。

在打击破坏森林草原资源违法犯罪方面。全年查处涉林案件12229起,其中刑事案件1139起,收缴林木蓄积1504立方米,涉案林地2.8万亩,处理违法犯罪嫌疑人5871人,涉案价值5.2亿元。巴彦淖尔市森林公安破获非法占用林地案件,涉案林地面积739亩。通辽市森林公安严惩滥伐林木违法犯罪行为,查处一起重大滥伐林木案件,收缴林木蓄积817立方米。呼伦贝尔市森林公安以保护森林草原野生药用植物为重点,打击盗挖、收购野生药用植物违法犯罪,共收缴



野生植物1.3万余公斤。

在打击破坏野生动物资源违法犯罪方面。通过强化组织领导、成立工作专班、密切警种配合、提升打击力度等手

段,严守乱捕滥猎、市场交易、运输寄递、终端消费四道防线,严厉打击非法猎捕、非法人工繁育、非法交易、非法运输野生动物四类违法行为。共查处各类野生动

物案件338起,其中刑事案件177起,收缴野生动物5899头(只),收缴野生动物制品3856件,收缴象牙制品6.5公斤,打击处理违法犯罪人员416人。2020年,警民联手救助、放生野生动物1886余头(只)。

在打击森林草原违法用火行为方面。2020年以来,全区各级公安机关紧盯“全国两会”“清明节”“国庆节”等重要时间节点,持续启动高等级勤务,加大对林区牧区重要卡口、森林公安、自然保护区等重点部位的巡逻检查力度,及时消除火灾隐患,确保林区社会秩序持续安全稳定。2020年,各地共查处涉火案件3161起,行政处罚2819人次,治安拘留209人,破获失火刑事案件115起,打击处理违法犯罪嫌疑人118人,有效遏制了重大森林草原火灾和人员伤亡事故,有力保障了人民群众生命财产和祖国北疆生态屏障安全。

2020年内蒙古:民生保障充分 人才建设有力

本报讯(记者 迪威娜)记者从1月13日召开的2020年人力资源和社会保障工作完成情况新闻发布会上获悉,2020年,内蒙古城镇新增就业23.22万人,完成年度目标的105.5%,全区就业形势保持总体稳定、好于预期。

内蒙古自治区人力资源和社会保障厅副厅长李文钢介绍,2020年,内蒙古人社部门全面落实就业优先政策,坚持减负、稳岗、扩就业并举,密集出台稳就业政策,强化政策落实和就业服务,2020年城镇登记失业率为3.8%,低于年度控制目标0.7个百分点。

针对疫情对贫困劳动力就业的影响,内蒙古对85.9万贫困人口、2.9万边

缘户和新致贫贫困人口进行全面摸底排查,做到“出现一人,帮扶一人,就业一人”。

织密社会保障安全网,坚决兜牢民生保障底线。截至2020年12月底,全区参加城镇职工基本养老保险、失业保险、工伤保险人数分别达到785.9万人、276.5万人、336万人,均提前完成国家下达年度扩面任务。城乡居民养老保险参保784.7万人,较2019年末增加16.5万人;退休人员养老金月人均提高147.25元,城乡居民基本养老保险基础养老金由128元提高至133元,提高了工伤职工伤残津贴、供养亲属抚恤金、生活护理费标准。扩大失业保险保障范围,发放失业保险金4.36亿元、一次性

生活补贴2599.3万元、失业补助金1.74亿元。

2020年内蒙古外出务工就业贫困劳动力19.8万人,是2019年总数17.2万人的116%;建档立卡贫困人口赴区外就业27210人,是2019年总数16807人的161.9%;赴京转移就业1803人,完成任务528人的341.5%。

与此同时,内蒙古加大失业保险援企稳岗力度,降低稳岗返还政策门槛,扩大中小微企业受益面,共为2.44万户企业返还失业保险费18.8亿元,惠及职工171.8万人,受益企业数是2019年的6.3倍。内蒙古全年减免养老、工伤和失业三项社会保险单位缴费158.1亿元,

惠及7.1万户企业。

面对严峻复杂的经济形势、艰苦繁重的改革发展稳定任务特别是新冠肺炎疫情的严重冲击,2020年全区人力资源和社会保障工作推进顺利、成效显著,民生保障更加充分、人才建设更加有力,2020年度和“十三五”规划目标均完成或超额完成预定目标任务。2021年是实施“十四五”规划、开启全面建设社会主义现代化国家新征程的第一年,是中国共产党成立100周年,推进人力资源和社会保障工作任务艰巨、责任重大。内蒙古自治区人力资源和社会保障厅将突出工作重点,强化工作措施,加大工作力度,让各项惠民利民政策更好的落地落实。



“全民造福季”来了 建设银行启动大型惠民活动

为进一步扩大内需,激发和释放消费潜能,满足广大人民群众普惠金融服务需求,日前,中国建设银行在全国范围内全面启动“兴建旺行”系列活动,推出以“为爱造福,善建成长”为主题的大型惠民活动,首轮“全民造福季”于1月初正式上线并将持续至3月31日。

“兴建旺行”是建设银行新年推出的年度活动,也是刚刚结束的建行“理财季”的进一步延伸和拓展,旨在用数字金融提升城乡金融服务水平,助力城乡居民实现美好生活,并借此提升老百姓财商意识,丰富老百姓资产配置选择,促进居民可支配收入增长,通过将民间资本转化为可助力实体经济发展的社会资本,推动国家经济高效运行。

扩内需 促消费 以数字化提升客户服务能力

前不久结束的建行“理财季”为不同社会背景和风险偏好的投资者量身打造涵盖理财、基金、保险、贵金属等在内的重点产品达60余种。这一惠民利民的系列活动,累计获得超7500万人次关注,深度参与人数超1100万,首次体验理财产品的人数超500万,参与金融大咖直播“财商极限挑战”等活动学习理财知识的人数累积超150万人。建行银行通过“建生态、搭场景、扩用户”的数字化经营思路,探索数字化营销新模式,构建了数字金融新生态的试金石和练兵场,更在广大客户心中形成“懂你更懂理”的品牌印象。

建设小康社会,要真正造福于民,藏富于民。中央经济工作会议明确抓好八项重点任务,坚持扩大内需这个战略基点位列其中。建设银行积极践行“减费让利”政策号召,依托自身客户基础和金融科技及大数据优势,围绕市场和客户需求,推出多款创新金融产品。此轮“兴建旺行”系列活动,建行将继续联合旗下各子公司以及第三方机构开展大规模减费让利。

据了解,“兴建旺行”活动期间,将会上线品种丰富的理财产品,并惠民折扣政策,从产品、权益、服务、运营等方面进一步深化升级综合金融服务能力,优化消费者金融服务体验。同时,借助寓教于乐的在线直播和线下培训等形式,吸引居民参与到其中,将金融服务融入百姓生活之中。

巨惠福利 造福于民 助推居民财富管理普惠化

首轮以“为爱造福,善建成长”为主题的建设银行“全民造福季”巨惠福利系列活动,涉及10大场景46类客户权益资源,大众用户可通过“建行龙支付”微信公众号的“趣活动”菜单和客户经理“云工作室”进入主页面参与活动。活动内容包含金融产品、生活服务、趣味活动等。在金融产品方面,存款、理财、保险、基金、贵金属、信用卡上线多款产品,例如,在柜面和手机银行推出个人大额存单转让平台,支持转让方自主报价、整笔转让,实现银行、转让方、受让方三方共赢;在生活服务方面,客户经理“云工作室”全面改版焕新,车主平台提供全国范围“车生活”服务,养老平台为大众未来养老生活提供保障,社区商圈平台围绕“建行龙支付”提供大量优质商户折扣优惠;在活动方面,本次推出大量年味十足的活动,包括年终奖大挑战、裂变红包、限时红包雨、击败年兽守护“CC币”、3月财富女神、3月资产提升、龙财双周年、新春消费月等一系列活动。

建设银行“全民造福季”无缝衔接“理财季”,一方面,持续加大对用户理财投资兴趣的引导,通过多种趣味活动和多重好礼奖励机制,用户可以用“CC币”兑换手机话费、商超卡券、视频平台会员、贵金属等礼品;另一方面,在全面提升服务体验的同时,通过持续不断地开展对消费者的财商教育和培训,借助丰富有趣的线上互动方式,帮助用户积累正确的金融知识和投资理念,真正做到普惠于民。

深耕需求 稳健专业 助力人民对美好生活的需要

在加强需求侧改革,不断扩大内需,推动国家经济双循环建设中,以银行为代表的金融机构作用重大。一方面需要持续推进高性价比理财产品,助力老百姓财产性收入增长,激发消费动能;另一方面,需要通过自身资本优势为中小微企业及各大实体进行金融输血,确保老百姓就业稳定。建设银行积极行动,借助多样化的金融服务,不断激发消费潜力和助力扩大内需,为金融行业助力国家战略落地提供便民样本。

近年来,建设银行大力践行新金融理念,加强精细化管理,纵深推进新零售扎实落地,推动零售业务数字化、智能化转型,在金融生态中精准洞察客户需求。在理财投资顾问方面,建行为用户打造了三层专业支持架构,即专家团队负责宏观形势进行研判,对未来配置方向进行总体把握;产品专家负责针对形势研判结果,精选市场优质产品,充分掌握产品特征;客户经理负责通过对客户的深度了解,根据客户实际需求进行灵活的产品配置。

建设银行有关负责人表示,稳健、审慎、全面、主动,一直是建设银行长期坚持的风险文化。建行作为拥有1.4万余个网点和超7亿个人客户的国有大行,是为国理财、为民理财的国家和主力军。在加强产品创新和提升服务能力,同时,有责任、有能力帮助投资者培养财商意识,帮助老百姓实现更加安全可靠的资产配置,真正造福于民。借助银行这一金融连接器,老百姓手里的可支配资金,将真正转化为推动实体经济高质量发展的社会力量。

无论是“理财季”,还是“全民造福季”,无论是“兴建旺行”系列活动,还是常态化的综合金融服务升级,均体现了建设银行不断深耕零售市场,全面深化数字化经营的服务内涵,更是国有大行助力人民对美好生活的向往,实现新发展格局的有效实践和社会担当。以“为爱造福,善建成长”为主题的系列活动,必将为2021年“十四五”开局之年再添新彩,用巨惠福利助力全民辞旧迎新,用贴心的金融服务为新春添上一抹亮色,全面助力老百姓美好生活的实现。

